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Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Üyesi

2026 Mart Tıpta Uzmanlık Sınavı (TUS) tercih sonuçlan incelendiğinde, sağlık

sisteminin temelini oluşturan Acil Tıp, Genel Cerrahi, Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları, Kadın

Hastahklan ve Doğum, Kalp ve Damar Cerrahisi ile Beyin ve Sinir Cerrahisi gibi temel

uzmanlık branşlanna yönelik ilginin azaldığı; bu branşların tercih sıralamalannda alt sıralarda

yer aldığı görülmektedir.

Bu durum, ağır çalışma koşulları, uzun nöbet süreleri, sağlıkta şiddet, malpraktis baskısı

ve ekonomik yetersizlikler nedeniyle genç hekimlerin bazı branşlardan uzaklaştığı yönündeki

değerlendirmeleri güçlendirmektedir. Önümüzdeki yıllarda uzman hekim açığımn artması ve

vatandaşların sağlık hizmetlerine erişiminde ciddi sorunlar yaşanması riski bulunmaktadır.



İ.Ço5^
Bu çerçevede;

1. 2026 Mart TUS yerleştirmelerinde branş bazında açılan kontenjan sayıları ve doluluk

oranlan nedir?

2. Son 10 yılda Acil Tıp, Genel Cerrahi, Çocuk Sağlığı ve Hastalıklan, Kadın Hastalıkları

ve Doğum, Kalp ve Damar Cerrahisi ile Beyin ve Sinir Cerrahisi branşlarımn TUS

tercih sıralamaları nasıl değişmiştir?

3. Son 5 yıl içerisinde söz konusu branşlarda uzmanlık eğitimine başlayıp eğitimini yanda

bırakan hekim sayısı kaçtır?

4. Bakanlığımz tarafından temel uzmanlık branşlannm tercih edilme oranlarının

düşmesine ilişkin herhangi bir etki analizi veya saha araştırması yapılmış mıdır?

5. Sağlıkta şiddet olaylarımn en sık görüldüğü uzmanlık alanlan hangileridir?

6. Son 5 yılda malpraktis nedeniyle açılan dava sayılanmn branşlara göre dağılımı nedir?

7. Ağır iş yükü ve nöbet yükü bulunan branşlarda görev yapan uzman hekimler için ilave

mali ve özlük hakları düzenlenmesi planlanmakta mıdır?

8. Temel uzmanlık branşlarının cazibesini artırmak amacıyla Bakanlığımzm hazırladığı

herhangi bir teşvik programı bulunmakta mıdır?

9. Önümüzdeki 10 yıllık dönemde Acil Tıp, Genel Cerrahi, Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları,

Kadın Hastalıklan ve Doğum, Kalp ve Damar Cerrahisi ile Beyin ve Sinir Cerrahisi

alanlarında öngörülen uzman hekim ihtiyacı nedir?

10. Temel uzmanlık branşlarında yaşanan tercih düşüşünün sağlık hizmetlerine olası

etkilerine ilişkin Bakanlığınız tarafından hazırlanmış bir risk değerlendirme raporu

bulunmakta mıdır?


